Маленький врунишка или почему дети врут
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Да, вот так чаще всего и бывает: ваш ребенок — настоящее чудо, умный и веселый, ласковый и славный, лучший из детей. Вы покупаете ему игрушки, читаете книжки и вдруг обнаруживаете, что ваше чадо вам… врет! Так в бездонной бочке меда появляется та самая пресловутая ложка дегтя — обидное и необъяснимое детское вранье.

Каким бы мелким и невинным ни был обман, для родителей такое открытие может стать настоящим шоком. Решение проблемы существует, и вы обязательно сумеете его найти.

  Столкнувшись с детским враньем, вам прежде всего необходимо знать:
· все дети врут, и вы ни в чем не виноваты;

· детское вранье имеет свои причины, их можно обнаружить и скорректировать поведение ребенка и свое собственное таким образом, чтобы в дальнейшем свести вранье к минимуму;

· врущий ребенок — все равно ваш самый любимый ребенок, а вы — его любимые родители, заботливые и умные.

Причины вранья

Во-первых, вранье — признак взросления ребенка.
Во-вторых, это сигнал для родителей, один из детских способов сообщать маме с папой о чем-то важном. Эти сигналы нужно научиться вовремя распознавать и правильно на них реагировать. А теперь — поподробнее.

Для того чтобы соврать, нужно иметь способность хотя бы немножко прогнозировать события, предвидеть последствия того или иного своего поступка. Поэтому врушками дети не становятся раньше трех лет, а чаще всего первое вранье «радует» родителей четырехлетних детишек.

Итак, то, что ребенок пошел на обман, говорит о достаточно высоком уровне развития его самосознания, о том, что у него уже сформировано, хотя бы в первом приближении, понимание того, «что такое хорошо и что такое плохо». Как это ни парадоксально звучит, вранье — один из первых признаков формирующейся нравственности.

Как и любая другая проблема, детское вранье почти никогда не возникает вдруг, внезапно. Зачастую ребенок впервые начинает говорить неправду задолго до того, как его первый раз поймают на откровенном вранье. И что самое интересное — он обманывает из лучших побуждений! Еще раз повторим: то, что ребенок начал вас обманывать, служит одним из первых признаков того, что он уже более или менее усвоил, что такое хорошо и что такое плохо.

Парадокс детского вранья заключается в том, что ребенок поступает дурно, чтобы быть хорошим. Поэтому наша задача не в том, чтобы запретить ребенку быть плохим, а в том, чтобы помочь ему быть хорошим.

Как выглядит вранье?
Многих родителей (особенно если они уже имели досадную возможность обнаружить, что чадо не всегда бывает правдиво) беспокоит вопрос: как понять, когда ребенок искренен, а когда он говорит неправду? Одним из ценных источников информации является наблюдение за невербальными сигналами, которые посылает нам ребенок.
 Существуют некоторые невербальные признаки, по которым мы можем делать обоснованные заключения о состоянии собеседника. Нужно только учитывать один важный момент. Нельзя делать каких-то выводов на основании одного жеста. Важно обращать внимание на весь рисунок жестикуляции, на позу человека, его мимику и интонации, а при этом еще учитывать и весь контекст ситуации.
В общении с маленьким ребенком невербальные сигналы проявляются особенно заметно. Ведь малыш абсолютно искренен, он еще не умеет управлять своим телом настолько сознательно, как это делают взрослые. Вспомните, как ведет себя грудной младенец: если он радуется или удивляется, он выражает это всем телом: не только улыбается и издает восторженные звуки, но машет руками и ногами, всем телом тянется к объекту, вызвавшему столь приятные эмоции.

  Если ребенок боится, не хочет разговаривать с вами, потому что разговор ему в тягость и вызывает в нем отрицательные эмоции, он защищается, пытается закрыться от надвигающейся на него угрозы. Это очень заметно: мышцы его напрягаются, он опускает голову или вжимает ее в плечи.

Особенно «говорящими» бывают движения рук: психологи считают, что руки «отвечают» за контакты с миром. И если ребенок напрягает руки, прижимает их к туловищу или скрещивает на груди – это сигнал его нежелания общаться, проявление его попыток возвести вокруг себя защитную стену, уйти от контактов с миром или с людьми, которых он в данный момент воспринимает как враждебных.

Иная ситуация — руки, спрятанные за спиной. В этом случае ребенок действительно стремится что-то спрятать, скрыть от вас — либо говорит неправду, либо не говорит всей правды. Но и здесь следует быть осторожными. Прежде чем вы обвините ребенка во лжи, примите во внимание тот факт, что этот жест может иметь и другое значение. Руки, не просто спрятанные за спину, но крепко сцепленные, так что одна рука как бы удерживает другую, говорят нам о том, что человек пытается сдержать охватившие его эмоции — гнев или сильное огорчение. Это буквальная попытка «держать себя в руках», причем чем выше захват (кисть руки–запястье–предплечье), тем больше усилий прилагает человек для того, чтобы сохранить внешнее спокойствие.

Поэтому смотрите на ребенка внимательно и учитывайте контекст ситуации: возможно, он изо всех сил пытается не «взорваться», не закричать и не заплакать. Очень характерная поза для ребенка, захваченного негативными переживаниями, — поза эмбриона. Когда ребенок сворачивается в клубочек, прячет голову, прижимает к туловищу руки и поджимает ноги, он как бы возвращается в состояние абсолютного покоя и отгороженности от внешнего мира, в каком он пребывал еще до рождения, в мамином животе. По мнению психологов, эмбриональный период развития представляет собой время полной гармонии с Вселенной, безмятежности и защищенности (конечно, если беременность в общем и целом протекает без серьезных физиологических или психологических нарушений).

Ребенок бессознательно стремится к этому состоянию в тех случаях, когда давление внешней ситуации на него становится невыносимым: он слишком напуган или испытывает боль, чувствует себя совсем одиноким и беззащитным. Такие моменты хотя бы изредка бывают в жизни любого (или почти любого) ребенка, но если вы обнаруживаете, что ваше дитя всегда спит именно в этой позе, у вас есть серьезный повод задуматься о том, насколько все благополучно в его жизни. Для того чтобы лучше понять ребенка, важно обращать внимание не только на его мимику, позу и жесты, но и на то, насколько эти невербальные сигналы совпадают с тем, что он говорит.

С каждым годом они все приобретают все больший контроль над собственным телом, и потому вы можете заметить первые признаки несогласованности между словами и жестами. Появления этой рассогласованности — не что иное, как первый шаг в освоении ребенком искусства врать! Вспомним еще раз: ребенок приобретает дурные привычки, чтобы быть хорошим!

Разрешая ребенку открыто выразить свои чувства, родители получают возможность обнаружить причину и каким-то образом исправить или, по крайней мере, облегчить ситуацию: можно хотя бы поговорить с ребенком о том, что его тревожит, ободрить и поддержать его.
И если вы собираетесь «понимать» свое чадо и предлагаете ему свободно и искренне рассказать вам о том, что его тревожит или интересует, а сами занимаете позицию критика-экзаменатора, будьте уверены: вы не обманете ребенка, он отлично почувствует, что на подлинное понимание ему рассчитывать не приходится.

А потому не пытайтесь обмануть даже очень маленького ребенка: если вы сейчас не готовы к разговору по душам (в силу самых разных причин — усталости, дурного настроения и т.д.), не пытайтесь насиловать себя, честно объясните свое состояние. Если вы сердиты на ребенка, недовольны им — прямо скажите ему об этом, не обвиняя его, а просто выражая свое отношение. Поверьте, хорошие родители — вовсе не те, кто любой ценой демонстрирует ребенку вечное благодушие и ласку, даже вопреки своим истинным чувствам, а именно те, кто не боится искренности в отношениях!

Присмотритесь к своему чаду. Если он устал от ваших нотаций и не хочет больше их слушать, он просто закрывает уши ладонями. Когда он напуган или предельно расстроен, он закрывает руками глаза: «Видеть тебя не хочу!»
