«Праздник каждый день!»

В системе физического воспитания ребёнка дошкольника прочное место заняли физкультурные праздники и развлечения. 

Физкультурные праздники являются важной организационной формой работы, которая имеет большое значение для комплексной реализации широкого круга оздоровительных и воспитательных задач.  
29 января в нашем саду состоялся физкультурный праздник для детей и родителей старшей группы №13 «В гостях у сказки». Родители с удовольствием играли, преодолевали препятствия в эстафетах, отгадывали загадки и веселились, что вызвало у детей неподдельный восторг и положительные эмоции. 

Участие в праздниках и подготовка к ним приносят большое эмоциональное и эстетическое удовлетворение, объединяет детей и взрослых общими радостными переживаниями, надолго остаются в памяти как яркое событие.
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Такое тесное сотрудничество детского сада с семьёй позволяет повысить эффективность просвещения родителей, осуществить пропаганду здорового образа жизни, способствовать большему сплочению семьи. Родители с удовольствием посещают все мероприятия, оказывают посильную помощь в их организации и проведении, тем самым, доставляя радость и себе и детям.
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