«Воспитывает всё: вещи, явление, но прежде всего – люди. 
Из них на первом месте – родители и педагоги».
А.С. Макаренко
Семья во многом определяет отношение детей к физической культуре, их интерес к спорту, активность и инициативу. Этому способствует эмоционально близкое общение детей и родителей в различных ситуациях и естественно возникающая их совместная деятельность. Во время таких мероприятий родители имеют возможность в неформальной обстановке понаблюдать не только за своим ребёнком, но и увидеть других детей: обратить внимание на то, как дети общаются, как себя ведут, что конечно же повышает объективность восприятия собственного ребёнка – его достижений и отставаний, помогает уточнить диапазон возрастных возможностей детей.

Совместные с родителями спортивные праздники дают огромный положительный эмоциональный заряд, который и после праздника будет способствовать хорошему микроклимату в семье и группе детского сада. Участие родителей в праздниках позволяет взглянуть на собственных детей в необычной ситуации праздника. Родители могут вдруг обнаружить, что их «неумеха» ловчее других: может бросать мяч в цель, а маленький «эгоист» дома: вдруг превращается в самого внимательного и заботливого в группе. 
С другой стороны, ребёнок так же имеет возможность узнать нечто новое о своих родителях. Оказывается, папа или мама могут превратиться на время в детей и так же как он бегать, прыгать пролезать в обруч, вместе катать машинку, радоваться победе и огорчаться проигрышу. 
Приходите на наши спортивные праздники, участвуйте вместе с детьми, и вы поймете, как важно это в первую очередь для вашего любимого ребенка.
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