Ваш малыш – кто он?
Интроверт, амбаверт или экстраверт?
В вашей семье подрастает ребенок. Без сомнения, все родители хотят, чтобы он вырос здоровым, развитым, умным. Но, ребенок не грибок, сам по себе он станет таким, каким вы хотите его видеть. Семейная психология включает в себя комплекс взаимоотношений: старшего поколения (свекровь – сноха, теща – зять), внутрисемейных ( мама-папа, родители – дети). Но к подрастающему потомству внимание должно уделяться по максимуму. Хорошо ли вы знаете своего ребенка?
 
 Случается ли так, что ваш ребенок что - то обещает, а слово не сдерживает? Несомненно, бывает! А вот, с чем это может быть связано, если выполнить данное обещание вполне ему по силам? Причины бывают самые разные.
Предложенный ниже тест поможет вам установить тип контактности малыша, а заодно и узнать, какой темперамент подразумевается у экстраверта, амбаверта и интроверта. При ответе на вопросы, поставьте за каждый ответ «да» - 2 балла, «иногда» - 1 балл, «никогда» - 0.
1. Позволяет ли себе ваш ребенок передразнивать взрослых в их присутствии?
2. Ваш ребенок «егоза»? Он вертится, когда ему говорят, что нужно посидеть спокойно?
3 .Контактен ли он в общении с другими детьми?
4. Раздражается ли он, когда в дом приходят гости?
5. Любит ли он рассказывать о себе?
6. Скучает ли он дома, когда болеет продолжительное время?
7. Он болтунишка?
8. Находясь в скучной компании способен ли он «оживить» ее?
9. Он любопытен?
10. Ваш малыш быстро говорит?
11. Испытывает ли он испуг во время грозы (боится грома, молнии)?
12. Много ли у вашего ребенка друзей-приятелей, о которых вы не знаете?
13. При ходьбе он размахивает руками?
14. Может ли, и любит ли ребенок покричать на улице?
15. Его легко разжалобить?
 Если вы набрали более 20 баллов:
 Ваш ребенок типичный экстраверт. Он словоохотливый, открытый для общения, любит задавать много вопросов, любит пошутить. Совершенно незнакомому человеку может легко все о себе рассказать, вплоть до своего домашнего адреса. Нужно объяснять ему, что болтать много, а тем более с незнакомыми людьми не всегда можно. Малыш – замечательный импровизатор, у него многое получается легко и непринужденно. Но, в то же время, он необязателен, зачастую не держит данного обещания, может обмануть, причем, не считая, что это плохо. Он не может и не любит контроля, не всегда умеет и сам контролировать свои эмоции. Его тип темперамента – холерик, иногда – сангвиник или сангвиник – флегматик.
 Если вы набрали от 9 до 19 баллов:
 Такой тип контактности имеет название амбаверт. Ребенок очень серьезно относится к взятым обязательствам. Если выполняет какое-то поручение – всегда доводит дело до конца. У него спокойные и ровные отношения со сверстниками. Он никогда не станет первым затевать перепалки и ссоры, так как справедлив. В своих решениях он не идет на поводу эмоций, рассудителен, свои поступки старается контролировать. Тип темперамента – почти всегда сангвиник или меланхолик с временными холерическими перепадами.
 Если вы набрали менее 8 баллов:
 Ваш ребенок – интроверт. Это тип темперамента, обращенный внутрь себя. Он любит «покопаться» в себе. Скрытный, не любит шумных компаний. Тем не менее, очень хорошо знает, чего он хочет, но делиться этим ни с кем не будет. Большой книголюб, у него все должно быть по правилам. Бывает застенчив, в обществе других детей старается быть незаметным, не будет брать на себя непосильных обязательств. К слову сказать, ему все обязанности часто кажутся непосильными. Этот тип темперамента имеет широкий спектр – от сангвиника, холерика до меланхолика, иногда переходящего во флегматика.
 Этот тест вас ни к чему не обязывает, но, если вы считаете, что нужно каким-то образом "подкорректировать" поведение вашего малыша – обратитесь к специалисту, здесь нужен индивидуальный подход к проблеме, если она есть, главное – не упустить время.
