Фестиваль зимних вдов спорта.

14 февраля 2018 года  прошёл, ставший уже традиционным, фестиваль зимних видов спорта между детскими садами №1, №7, №24, № 30, в этом году участников принимал детский сад №24.
В эстафетах принимали участие воспитанники подготовительных групп. После того, как  завершилось торжественное открытие, наступил самый ответственный момент - команды вышли на старт соревнований.

Программа фестиваля была довольно насыщенной. Первым заданием было представление команд. Оно было задорным и рифмованным. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые эстафеты на быстроту, меткость, сообразительность, где они смогли проявить свои спортивные и умственные способности и навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе.
Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали спортсменов настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу 

первыми. И благодаря своей ловкости, быстроте и смелости воспитанники ДОУ №7 заняли, хоть и не победное, но призовое третье место.
 
Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья! 

Участники были награждены Почетными грамотами, призёры – медалями, и конечно все получили отличный заряд бодрости, и море положительных эмоций.
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