Когда ребенок раздражает…

	Это не принято обсуждать. В этом иногда сложно признаться даже самой себе. Но практически каждый из родителей сталкивается с моментами, когда родные дети вызывают далеко не лучшие чувства. Как поступать, если ребенок раздражает?
Временами недовольство собственным чадом ощущают все родители, это неизменная составляющая воспитательного процесса, при котором зачастую мы не находим поддержки, понимания и благодарности. Например, вы раз двадцать объяснили ребенку, что следует убирать на место вещи, но все равно находите скопления тетрадей, остатков пластилина и игрушек. В данной ситуации желание выбросить все найденное в окно, выкрикивая страшные ругательства, можно считать полностью нормальным. Но порой возникает раздражение иного рода: не на конкретный поступок, а на ребенка как такового. Это достаточно болезненная ситуация, и не только для наследника, с младенчества улавливающего наши чувства, но и для взрослых, наряду с неприязнью испытывающих набор противоречивых и сложных ощущений. К примеру, сознание вины: «Он не виноват, за что я так?». Чувство неполноценности: «Нормальные люди любят своих детей!». Безысходность: «Изменить ничего нельзя, а дальше станет еще хуже». Раздражение и неприязнь проявляются по-разному – в виде отстраненности и холодности, а порой перерастают в настоящий родительский террор. Все зависит от культурных норм, характера взрослых, общей семейной ситуации. Причины иногда настолько глубоко скрыты, что родителям и самим сложно в них разобраться.
Причина № 1. «Если бы не ты…». 
Появление детей не всегда сочетается с планами взрослых, часто они рождаются вопреки тому факту, что «сейчас не время». Правда, несколько позже родители бывают благодарны судьбе за такой сюрприз. Но случается, что появление на свет младенца отрицательно влияет на жизнь (загублена карьера, не получено высшее образование, разорваны отношения с любимым человеком). А малыш воспринимается как причина многочисленных бед. Мать может сознательно понимать абсурдность подобных обвинений, но размышления о том, как бы ей жилось без детей, порой пересиливают логику. Появляется искушение найти причину неудач в ком-либо другом.

Причина № 2. «Такого мы не ждали!». 
Ребенок был желанным, но вышло все не так. Специфики развития или хроническое заболевание, требующее постоянного внимания, влияют на жизнь всего семейства. Недовольство и раздражение возникают из-за личных ограничений и постоянного напряжения. Некоторые отцы вообще предпочитают уйти из семьи при сложной ситуации. А матери, испытывая сочувствие и жалость, зачастую неспособны справиться с раздражением. Они пытаются держать себя в руках, но раздражение от этого лишь растет.

Причина № 3. «Все напоминает о нем…». 
Взрослые радуются, обнаруживая в ребенке собственные черты или черты любимого человека. Возможен сценарий, когда отношения стали драматическими, партнер не оправдал ожиданий, напоминание о нем вызывает негативные чувства. Ребенок, демонстрирующий качества человека, доставлявшего боль и страдания, сам превращается в источник раздражения.

Причина № 4. «Просто невыносимо!» 
Порой неприязнь вызывают и собственные черты, которые никогда нам не нравились, например, привычки, внешность, особенности поведения – все это неприятно наблюдать со стороны. А в глубине души понятно, что именно от родителей дитя унаследовало такие качества.

Причина № 5. «Не получается любить…»
Желанный ребенок, прекрасная семья – кажется, ни о каком отрицательном отношении не может идти речи. Но некоторые женщины не испытывают нежности и искренней родительской любви. Ведь любви следует учиться в детстве, путем общения с собственными родителями. Девочка, которую не любили, не может стать любящей мамой.

Так можно ли полюбить? Нет, поменять чувства усилием воли мы не в силах. Но можно овладеть эмоциями, не позволяя им действовать разрушительно на жизнь близких людей. Для этого помогут следующие советы.

• Не избегайте своих настоящих эмоций, не старайтесь избавиться от них. Если спокойно их принять, напряжение снизится. Порой признание самой себе «Я не люблю ребенка» помогает возникновению более теплых чувств.

• Осторожнее с откровениями перед окружающими людьми! Случай деликатный, а все, что было высказано даже родственникам, может обратиться против вашего ребенка и вас. Для откровенных разговоров лучше воспользоваться телефоном доверия.

• Следите за словами, поскольку они запоминаются надолго. Что может почувствовать малыш, которому сообщили, что без него могло быть намного лучше? Существуют вещи, которые нельзя озвучивать ни при каких условиях.

• Просите у ребенка прощения за вспышки раздражения и гнева, даже когда не чувствуете вины: извинения помогают снизить напряженность.

• Почаще обнимайте ребенка – для начала хотя бы формально. Прямые телесные контакты несут пользу, они играют значительную роль в отношениях.

• Помните, что в дальнейшем отношения могут улучшиться, ведь одна из больших загадок психологии – именно взаимоотношения родителей и детей, их сложно прогнозировать. Но они способны меняться, чаще – в лучшую сторону.




