Скоро в школу

Время летит очень быстро! Еще совсем недавно вы радовались появлению на свет  вашего малыша, его первым шагам, словам и поступкам. И вот он уже собирается в школу.

Первое, что приходит в голову, когда мы слышим слова «подготовка к школе» – это умение читать, считать и писать. К сожалению, не все родители знают, что школа обязана взять ребёнка даже, если он всего этого не умеет. Несмотря на этот факт, такие умения не будут лишними при поступлении в школу. Во-первых, потому что большинство одноклассников будут иметь навыки счёта и письма. А, во-вторых, это хорошая база, на которую будет легче ложиться программа 1 класса.

Требования к знаниям и умениям будущих школьников часто меняются, а иногда зависят от внутренних негласных правил школы. 

Неизменно одно: критерии психологической готовности ребенка к школе.

*** Умение общаться друг с другом

Одно дело познакомиться с другими детьми, и совсем другое - уметь с ними сотрудничать и договариваться. Для семилеток это непросто: одни дети стремятся соперничать, а не сотрудничать, другие не знают, как вообще взаимодействовать друг с другом. Между тем, будущим школьникам важно уметь устанавливать «деловые контакты». Тот, кто не научился этому, будет испытывать трудности не только в отношениях с одноклассниками.

Оценить уровень подготовки ребенка можно, наблюдая за его играми.

Посмотрите:

1.      легко ли ребенок вливается в игру с другими ребятами?

2.      считается ли он с другими участниками игры?

3.  умеет ли играть по правилам (соблюдает очередность ходов, спокойно ждет своей очереди и т.д.)?

Если будущий первоклассник не умеет делиться, хочет быть во всем «главным», не умеет проигрывать (жалуется, злится, истерит), не признает правил – все это указывает на серьезные проблемы с умением общаться.

Вы можете тренировать это умение, выбирая игры с четкими правилами. Когда нет подходящей детской компании, играйте с ребенком сами. Однако не поддавайтесь, как это любят делать родители – ребенок должен научиться достойно переживать поражения. Лучший вариант, когда из 10 игр ребенок выигрывает 6-7 раз. Тогда и его самооценка не пострадает, и он сможет почувствовать себя «по другую сторону победы».

Считается, что застенчивость ребенка оправдывает его неумение общаться. Чаще всего тихий, стеснительный ребенок вызывает умиление. Однако в жизни ему придется трудно, если вовремя не помочь малышу справиться с этой чертой характера.

