(слайд 1)

«Формирование экологического мировоззрения у детей дошкольного возраста в процессе поисково - познавательной деятельности»
 Современные проблемы взаимоотношений человека с окружающей средой могут быть решены только при условии формирования экологического мировоззрения у всех людей, повышения их экологической грамотности и культуры, понимания необходимости реализации принципов устойчивого развития.

(слайд 2) Особое значение для развития личности дошкольника имеет усвоение им представлений о взаимосвязи природы и человека. Овладение способами практического взаимодействия с окружающей средой обеспечивает становление мировидения ребенка, его личностный рост. Существенную роль в этом направлении играет поисково-познавательная деятельность дошкольников, протекающая в форме экспериментальных действий. В их процессе дети преобразуют объекты с целью выявить их скрытые существенные связи с явлениями природы.

Поисково-познавательная деятельность, решение проблемных ситуаций совершенствуют умения детей анализировать, вычленять проблему, осуществлять поиск ее решения, делать выводы и аргументировать их, уметь сравнивать и обобщать собственные наблюдения, видеть и понимать красоту окружающего мира. Приоритет в работе по данному направлению отдается не простому запоминанию и не механическому воспроизведению знаний, а пониманию и осознанию происходящего, совместной практической деятельности воспитателя и детей.

В процессе воспитательно – образовательного процесса мною было сделано предположение, что более глубокому усвоению детьми экологических представлений может способствовать организация поисково – познавательной деятельности.

Поисково- познавательная деятельность – особый способ практического освоения действительности, направленный на создание таких условий в которых предметы и явления наиболее ярко обнаруживают свою сущность скрытую в обычных ситуациях.

Главное достоинство метода поисково- познавательной деятельности заключается в том, что он даёт детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания. В процессе данной деятельности идёт обогащение памяти ребёнка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения и экстраполяции. Следствием является не только ознакомление ребёнка с новыми фактами, но и накопление фонда умственных приёмов и операций, которые рассматриваются как умственные умения.

 Это и определило тему моей работы "Формирования экологического мировоззрения у детей дошкольного возраста в процессе поисково – познавательная деятельность". 

Экспериментальная деятельность дошкольников получила новый толчок в развитии с введением ФГОС ДОО. Актуальность темы очевидна: педагоги современного образовательного процесса призваны с особой внимательностью относиться к новым педагогическим технологиям, изучать закономерности педагогического процесса, выявлять эффективность этих методов обучения. Такой инновационный метод обучения как экспериментальная деятельность, достаточно мощно направляет свою работу в сторону усвоения детьми необходимых навыков и умений.
 (слайд 3) Цель моей работы: формирование у старших дошкольников представлений о живой и неживой природе, их взаимосвязях, о человеке и его рукотворном мире через поисково-познавательную деятельность.
 (слайд 4) Из поставленной цели выделила следующие задачи:

- Формирование у детей дошкольного возраста диалектического мышления, т.е. способности видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей.

- Развитие собственного познавательного опыта в обобщенном виде с помощью наглядных средств (эталонов, символов, условных заместителей, моделей).

- Расширение перспектив развития поисково-познавательной деятельности детей путем включения их в мыслительные, моделирующие и преобразующие действия.

- Поддержание у детей инициативы, сообразительности, пытливости, критичности, самостоятельности.

- Развитие экологического сознания и гуманных чувств, умение понимать и ценить природу, восхищается ее красотой и величием.

- Освоение элементарных норм поведения по отношению к природе, формирование навыков рационального природопользования в повседневной жизни и элементарных умений

- Предвидеть последствия некоторых своих действий по отношению к окружающей среде.

-Воспитание заботливого отношения к миру природы.

 (слайд 5)Работа поданной теме проводилась поэтапно:

1. Организационный – составление плана работы, подготовка развивающей среды, определение уровня сформированности знаний детей, уровня овладения навыками экспериментирования.

2. Основной – проведение работы с детьми в совместной деятельности с воспитателем; консультативно – педагогическая работа с педагогами, родителями: консультации, анкетирование, беседы, собрания.

3. Заключительный – анализ результатов работы, рекомендации родителям.

В процессе работы, в зависимости от этапа, использовались следующие методы:

- теоретический: изучение литературы по заявленной проблеме;

- практический: непосредственные действия детей, контакт с предметами и материалами, наблюдения.

В процессе формирования экологического мировоззрения у детей старшего дошкольного возраста предложенная работа строилась на следующих принципах: (слайд 6)
Принципы реализации:
1. Принцип развития отражает четкую ориентацию поисково-познавательной деятельности на развитие личности.
2.Принцип дифференциации и индивидуализации предполагает создание условий для полного проявления способностей каждого ребенка и своевременной воспитательно-образовательной работы.
3. Принцип природосообразности свидетельствует о том, что образовательный процесс соответствует как внутренней природе, так и внешним условиям.
4. Принцип диалогического общения как неотъемлемого условия
взаимодействия субъектов поисково-познавательной деятельности, который
отражает тесную связь между взаимной и встречной открытостью,
искренностью, взаимопониманием воспитателя и ребенка, и проецирует
установку на разумное усвоение.
5. Принцип доступности предусматривает осуществление поисково-
познавательной работы с учетом особенностей возраста, подготовленности, а
также индивидуальных особенностей и психического развития детей.
6. Принцип системности. Достижение цели обеспечивается решением комплекса задач образовательной, развивающей и воспитательной
направленности с соответствующим содержанием, что позволяет получить прогнозируемый результат.
7. Принцип последовательности заключается в постепенном повышении требований в процессе поисково-познавательной деятельности.
Проведенный анализ программы «Основной общеобразовательной программы дошкольного образования «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ». / Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой: показывает, что вопрос о методике организации детской исследовательской деятельности остается открытым, поскольку концентрируется лишь на создании картотеки опытов и экспериментов.  Исследовательская же деятельность предполагает возникновение мотива, постановку цели, планирование, реализацию процесса по её достижению, получение результата и его анализ с рефлексией. Использование же элементарных опытов учитывает лишь элементы планирования и выполнения опыта, анализ результатов и, в некоторых случаях, элементарную рефлексию. Цели, как правило, ставятся педагогом, в результате чего осознания проблемы не происходит. Таким образом, исследовательской деятельности нет. У детей формируется общее представление о некоторых явлениях и эффектах, но нет системного понимания их сути, которое строится на способности устанавливать причинно-следственные связи и на их основе делать выводы и умозаключения.

В целях систематизации развивающей  работы с детьми по направлению разработала перспективный план работы с детьми    по  формированию экологического мировоззрения в процессе поисково - познавательной деятельности.  План разработан на основе следующих программ: "Экспериментальная  деятельность детей  старшего дошкольного возраста» Г.ПТугушева., Чистякова А.Е; «Неизведанное рядом» (опыты эксперименты для дошкольников) О.В. Дыбина;  Из чего сделаны предметы (Игры- занятия для дошкольников) О.В.Дыбина; «Организация экспериментальной деятельности дошкольников» под редакцией  Прохоровой. Конспекты совместной деятельности, картотеки.
Новизна

Новизной данного опыта является комплексное использование элементов ранее известных и современных методик детского экспериментирования Ии характеризуется структуризацией практического и диагностического материала именно для старших дошкольников.  
       

Технологичность
  Данная разработка может  использоваться и другими педагогами для работы с детьми потому,  что  работа вполне предполагает вариативность ее использования в связи с конкретными задачами педагога.

Педагоги всегда могут воспользоваться параметрами разработанной   диагностики.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Свою работу  я начала с мониторинга по интегративным областям в начале учебного года в результате, которого  были выявлены следующие данные:  у детей качественно снижены показатели логического мышления, дети с трудом понимают причинно- следственные связи рассматриваемого явления. Испытывают затруднения в самостоятельном анализе явлений, недостаточно четко и грамотно формулируют  свои мысли относительно заданной ситуации, испытывают трудности в обобщении и анализировании учебного материала. Данные мониторинга  наглядно показали, что у детей недостаточно сформированы знания в области экологического воспитании, нет  устойчивого интереса к экспериментальной деятельности. Дети  испытывали затруднения по многим параметрам: не могли видеть и выделять проблему, принимать и ставить цель и т.д.

Отсюда вытекает необходимость расширить и углубить знания о данном методе обучения, что и было сделано в предоставляемом опыте работы.
  Вся  работа с детьми построена с учётом их возрастных особенностей.

Совместная экспериментальная деятельность проводилась  один раз в неделю. 

(слайд 7) Организация поисково-познавательной работы с детьми дошкольного возраста распределена по трем взаимосвязанным разделам, каждое из которых представлено несколькими темами:
1. Живая природа (многообразие живых организмов, характерные
особенности сезонов и т. д.).
Цель: формировать знания о целостности природы и основных признаках живых существ, научить детей воспринимать растения и животные как живые существа; воспитывать интерес и заботливое отношение к растительному миру. 
2. Неживая природа (вода, воздух, почва, свет, цвет и т. д.).
Цель: формировать представление о объектах и явлениях неживой природы; воспитывать способность видеть красоту родной земли, любовь, бережное отношение к ней.
3. Человек (функционирование организма, рукотворный мир: материалы и их свойства, преобразования предметов и т. д.).
Цель: расширять представления детей о взаимосвязи природы и человека, иметь представление о человеческом организме, развивать познавательный интерес.

Одним из важных условий реализации системы экологического образования в дошкольном учреждении является правильная организация предметно- развивающей среды.
Главными задачами развивающей среды являются:

- создание условий для формирования у ребёнка экологической культуры;

- экологически грамотное поведение в природе, безопасное как для самой природы, так и для ребёнка;

- создание условий для ознакомления и общения ребёнка с природой ближайшего окружения.

Экологическая развивающая среда в детском саду должна способствовать:

- познавательному развитию ребёнка;

- эколого-эстетическому развитию;

- оздоровлению ребёнка;

- формированию нравственных качеств;

- формированию экологически грамотного поведения;

- экологизации различных видов детской деятельности.

Принципиальное отличие поисково-познавательной деятельности заключается в том, что образ цели, ее определяющей, сам еще не готов и характеризуется неопределенностью, неустойчивостью. В ходе поиска он уточняется, проясняется. Поэтому, поисковая деятельность является одной из главных в воспитании у детей экологического сознания. В ней ребенок выступает как своеобразный исследователь, самостоятельно воздействующий различными способами на окружающие его предметы и явления с целью их более полного познания и освоения. Для этого необходимо давать детям научные сведения о взаимосвязи природы и человека, расширять знания, которые у них имелись, привать им бережное отношение ко всему живому, показать место человека в природе. А так же помочь овладеть способами практического взаимодействия с окружающей средой через поисково-познавательную деятельность. 

 (слайд 8)Для решения этих задач нужно было обогатить предметно-развивающую среду, богатую стимулами, которые побуждают к активному творческому поиску и самообразовательному процессу. Оформила серию альбомов познавательного блока "Мир растений","Мир животных","Вода","Природные явления" и др. Изготовила дидактические игры "Пищевые цепочки",  "Что сначала, что потом","Помоги спрятаться","Загадки-отгадки"и др. 

 (слайд 9)В нашей группе существует природный уголок, который обеспечивает непосредственное общение ребёнка с объектами природы. Под непосредственным руководством воспитателя дети систематически наблюдают и ухаживают за растениями уголка природы.
 (слайд 10)В нашем уголке природы содержаться разнообразные растения предусмотренные программой воспитания и обучения: теневыносливые и светолюбивые, засухоустойчивые и влаголюбивые. Такое разнообразие позволяет знакомить детей с разнообразным растительным миром, недоступным в повседневной жизни.

(слайд 11)Чтобы познакомить детей с условиями необходимыми для роста и развития растений мы проводим длительные и краткосрочные эксперименты. Например: для ознакомления детей с потребностью растений  в свете, мы предлагаем детям поместить два одинаковых растения в разные условия: на свет и в тень. Через определённый промежуток времени дети замечают, что листва и побеги растений стали отличаться: растение на свету осталось зелёным, а растение в тени потеряло окраску листьев, стало бледным. В ходе наблюдений, которые фиксируются в дневнике, дети приходят к выводу, что свет необходим для благополучия растения.

Также для определения необходимости света для растения мы провели следующий эксперимент: посадили в почву клубень картофеля и накрыли посадку тёмной коробкой с внутренним лабиринтом и отверстием на противоположной поверхности, когда из отверстия показался росток картофеля, сняли коробку. Дети отметили, что росток картофеля внутри коробки тонкий и бледный, также дети отметили, что росток прошёл весь лабиринт в поисках света. Дети под руководством воспитателя, с помощью наводящих вопросов пришли к выводу, что растениям нужен свет.

 В процессе  длительных экспериментов дети знакомятся с потребностями растений в поливе, освещении, рыхлении почвы.

Можно использовать кратковременный эксперимент. Например: опыт показывающий как растение проводит по своему стеблю воду, высасывая её из почвы. В период вегетативного размножения фуксии срезаем побеги, оставляя основной ствол высотой 8-10 см. поливаем обильно растение и после этого дети, могут наблюдать, как на срезе появляется вода.

(слайд 12) В ходе экспериментальной деятельности важно проработать исследовательский цикл, предусматривающий серию взаимосвязанных опытов. Например, знакомя детей с пустыней и её обитателями, я вначале знакомили детей с расположением пустынь на земном шаре. Используя глобус и лампу, подвела детей к пониманию того, что в местах расположения пустынь очень солнечно, солнце яркое и сильно нагревает поверхность. Затем мы использовали опыты с песком и водой, которые показывали детям, почему в пустыне нет воды (песок хорошо пропускает воду), для сравнения пропускаемости воды песком, использовались почва и глина. На прозрачные ёмкости натягивалась марля, на которую насыпались песок, глина, почва; затем на них равномерно наливалась вода, и дети наблюдали с какой скоростью и в каких количествах на дно ёмкости просачивается вода (материал на каждого ребёнка).

(слайд 13)На следующем этапе мы определяли, почему верблюд легко перемещается по песку, а лошадь нет. Детям предлагалось воткнуть в песок тонкий карандаш и предмет с широкой поверхностью. Дети убеждались, что чем шире предмет, тем сложнее его воткнуть в песок. Этот опыт можно провести с использованием руки ребёнка: палец легко входит в песок, а раскрытая ладонь нет.

 В ходе таких экспериментальных циклов у детей складывается целостная картина мира, понимание зависимости внешнего вида и образа жизни растений и животных от окружающей среды.

(слайд 14) Детям также очень нравятся эксперименты, на которых они знакомятся с магнитом и его свойствами. Так, в ходе занятия «Этот удивительный магнит» дети определяли материалы, взаимодействующие с магнитами, выявляли такую особенность при взаимодействии двух магнитов, как притяжение и отталкивание, способность металлических предметов намагничиваться. Как уже было сказано, одно из направлений моей работы – человек, функционирование организма. При изучении человека дети с интересом проводили опыты, рассматривали  кожу в лупу, изучали пальцевые рисунки, проверяли кожную чувствительность, изучали остроту слуха, знакомились со строением глаза, функцией его частей. В процессе такой работы ребята понимают основное назначение таких органов чувств, как глаз, ухо, нос, язык; важность гигиенических процедур для своего здоровья.

 (слайд 15) Для организации и проведения экспериментов в нашем уголке создана опытно – исследовательская лаборатория. Здесь расположены природные и бросовые материалы, инвентарь необходимый для организации экспериментальной деятельности:

- ёмкости, воронки, мерные стаканы, магниты, зеркала, фонарик, глобус, пипетки, песочные часы, одноразовые шприцы без игл, трубочки для коктейля, палочки;

- неструктурированные материалы: земля, глина, песок, соль;

- семена различных растений, жёлуди, шишки, перья птиц, скорлупа, ракушки, камни.

(слайд 16)Кроме этого в нашем уголке природы вместе с детьми мы организуем «огород на подоконнике», где высаживаем семена различных растений, предварительно проращивая их. В ходе этой работы дети знакомятся с внешним видом семян разных растений, учатся высаживать их, наблюдают за прорастанием и дальнейшим ростом, ухаживают за саженцами. В процессе труда в природе дети самостоятельно пополняют свои знания. Для этого создаются  проблемные ситуации, которые разрешают сами дети, что повышает их интерес к труду, развивает целеустремлённость, желание добиться успехов и положительного результата, ставит их перед необходимостью активизировать познавательные процессы и пополнять свои знания.

 (слайд 17) В своей работе с детьми я придаю большое значение игровым технологиям, используя дидактические  игры: «Угадай по запаху», «Угадай, кто позвал?», «Чудесный мешочек», «Свет», "Что лишнее?", "Хорошо-плохо", и др.  (слайд 18) такие игры развивают у детей внимание,    воображение, повышают знания об окружающем мире. Строительные игры с песком и  водой. Занимательные игры - опыты и игры - эксперименты побуждают детей к самостоятельному поиску причин, способов действий, проявлению творчества «Назови глину», «Сделай радугу», «Игры с соломинкой», «Что в коробке?», «Когда это бывает?», «Волшебные лучи», «Мы фокусники», «Коробка с секретом», и другие.

 Очень часто природа сама преподносит нам для наблюдения свои эксперименты. Например,  осенью стало холодно  и исчезли насекомые, а как только пригрело солнышко можно увидеть летающих мошек, и даже порхающих бабочек. Задача грамотного педагога самому увидеть интересное явление природы и обратить внимание детей, подведя к пониманию того, почему это происходит.
 Известно, что ни одну воспитательную или образовательную задачу нельзя успешно решить без плодотворного контакта с семьей.

 (слайд 19) Свое общение с родителями я строю на основе сотрудничества. Использую различные методы взаимодействия с семьей: организую родительские собрания, была  оформлена серия наглядной информации для родителей, проведены индивидуальные и групповые консультации, использовала раздаточный материал  в виде памяток и рекомендаций, обмен опытом. Родители принимали  активное участие в пополнении полочки умных книг познавательной литературой и детскими энциклопедиями. Рекомендовала родителям посетить с детьми краеведческий музей и выставки различной тематики.

Овладению детьми системой понятий (живое, неживое, растения, животные, лес, луг и т.д.), а также развитию познавательных умений способствует проведение таких форм работы с родителями, как экскурсии, прогулки в природу, участие в акциях, в выставках, фотовыставках и др. В результате этого организовала экскурсию с родителями в парк в рамках акции "Поможем птицам", привлекла к участию в акции "Леса Заполярья".

(слайд 20) Результат.
В начале своей работы мною  был выделен ожидаемый результат:

Формировать  диалектическое мышление и положительную  мотивацию на природу.

Расширить перспективы развития поисково – познавательной деятельности детей.

Развить  у детей инициативу, сообразительность, самостоятельность.

Повысить уровень компетенции родителей по экологическому воспитанию.

 (слайд 21)        Проанализировав результаты своей работы по теме "Формирование экологического мировоззрения у детей дошкольного возраста в процессе поисково - познавательной деятельности", я пришла к выводу, работа в данном направлении  эффективна. Что подтверждается результатами  мониторинга:   

начало года – высокий уровень – 37%
                                                 средний уровень – 40%

                                                  низкий уровень – 23%

                          конец года – высокий уровень –52%

                                                 средний уровень – 39%

                                                 низкий уровень – 9%

  В результате полученных знаний об объектах живой и неживой природы у детей сформировались трудовые навыки. Дети усвоили основы бережного и заботливого отношения к живой природе. Освоили нормы поведения в природном окружении. Научились давать оценку действиям других людей по отношению к природе. Дети научились  фиксировать результаты опытов, рисуя увиденное.   Воспитанники стали использовать результаты проведения опытов и экспериментов в игровой деятельности.  

(слайд 22) Данный опыт работы также оказал  влияние на:  

1. Повышение уровня развития любознательности; исследовательских умений и навыков детей (видеть и определять проблему, принимать и ставить цель, решать проблемы, анализировать объект или явление, выделять существенные признаки и связи, сопоставлять различные факты, выдвигать различные гипотезы, отбирать средства и материалы для самостоятельной деятельности, осуществлять эксперимент, делать определенные умозаключения и выводы);

2. Совершенствование речевого развития старших дошкольников (обогащение словарного запаса детей различными терминами, закрепление умения грамматически правильно строить свои ответы на вопросы, умение задавать вопросы, следить за логикой своего высказывания, умение строить доказательную речь);

3. Развитие личностных характеристик воспитанников (проявление инициативы, самостоятельности, умения сотрудничать с другими, потребности отстаивать свою точку зрения, согласовывать её с другими и т.д.);

4. Углубление и расширение знаний детей о  природе;

5. Повышение  компетентности родителей в организации работы по  формированию экологического мировоззрения в процессе поисково – познавательной деятельности в домашних условиях.

Мой опыт работы показал, что в формировании экологического мировоззрения нельзя полагаться только на содержание изучаемого материала. Современные дети как творческие, социально активные личности могут формироваться только в процессе исследовательской, экспериментальной, поисковой деятельности, которая органически сочетается с непосредственной образовательной деятельностью.
 Актуальность работы очевидна: педагоги современного образовательного процесса призваны с особой внимательностью относиться к новым педагогическим технологиям, изучать закономерности педагогического процесса, выявлять эффективность этих методов обучения.  

(слайд 23)
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